Maccuagwi




OCHOBHbIE NMOHATUSA

MaccuB
NHpekc
ONEeMeHT
Pasmep
Pa3mepHOCTb



Y10 Takoe maccuB?

MaccuB — MHOXECTBO OAHOTUMHbIX
9NeMeHTOB, O0ObeaANHEHHbIX OOLLUM
MMEHEM 1N 3aHMMAIOLLIMM B KOMIMbIOTEPE
onpeneneHHyo obnactb NamMmATH.



OpHomMepHble maccuBbl

MaccuB 310 - nocrnegoBaTefibHOCTb
3rIeMeHTOB OOHOro Tuna.

CBoucrTBa MmaccuBa:

* MaccuB MMeeT uMs — o npaBunam A3blka;

* MaccuB MMeeT pa3mMep — KOn-BO
9N1IEMEHTOB B MaCCUBE,;

* MaccunB MeeT paamMepHOCMb — KOJ-BO
MHOEKCOB;




N3 onpepeneHuna cneayeT, UTo

MaccuB KOHEYEH;
MaccnB unmeert nms;

MaccuB coOEepPXUT HEKOTOPOE
KOJINYECTBO 3JIEMEHTOB.




OpoHoOMepHbIN MaccuB

MaccuBbl, 3NeMeHTbl KOTOPbIX
onpenensieT oAUH MHOEKC, Ha3biBalOT
O4HOMEpPHbIMM.



“ OnucaHue oOAHOMEepPHOIro MmaccumBa

A : Array [ 1.. 10] of Integer;
vV Vv \/ \/

Mma Cnyx. Pasmep Twun anemeHTOB
CIOBO

ObpalleHue K aneMmeHTam MaccuBa:
ma [Homep anemeHTa B MaccuBe]

Hanpumep: A[1], A[5], A[l]




‘ [Tonka c Kop3nHKamu




BBoa anemMeHTOB MaccuBa

Read (N); Homep (I) |3HaveHune
For|:=1to N do afleMeHTa |afieMeHTa
begin 1 A(1)=5

Write (A(, I, )=); 2 A(2) =
Read (A[l]) 3 A(3)=8
end, 4 A@d)=2
5 A(5)=9
N=5

A={5, 3, 8, 2, 9}




3agaHuvs




3apaHue Ne 1
3mepeHne TemnepaTypbl B TEYEHNE CYTOK:

Bpema 11 12 |3 (4 |5 |6 |7

TC |+5 |+5 |+6 |-1 |+8 [+9 |+2

» CKONbKO NOHAO00MTCS NPOCTbIX NEPEMEHHBIX A5
BBOAA AaHHbIX B [1K?

« Kak HanTK cpeaHecyTo4YHYyo TemnepaTypy?



‘ Ha3soBem maccuB nmeHem A, tToraa:

Bpema 11 12 |3 (4 |5 |6 |7

TC |+5 |+56 |+6 |-1 |+8 [+9 |+2

Al1]1=5 A[2]=5 A[3]=6
Al4]=-1 A[5]=8 A[6]=9
A[7]=2
A[24]=3




3anaHue No2.

[OaHn maccus Z(N), N=8.
3Ha4YeHne nepBoOro 3rieMeHTa MaccmBa paBHO 2,

NATOMY 3JIEMEHTY NPUCBOEHO 3HayeHue 11,
Z(7)=417,

a 3Ha4YeHNs ocTanbHbIX 3fIEMEHTOB MaccmBa
paBHbI 33.

N3o0bpasunte B BMaOe Tabnuubl maccuB Z.



OTBeT Ha 3aagaHue No2.

Uupekc

33

33

33

11

33

47

33




3anaHue Ne 3.

Oan maccme A(N), N=5.

Ero anemeHTbl UMeIOT cneayowme 3Ha4YeHns:
A(N)=14; -8; 5; 3; -27.

CyulecTByeT nporpaMmma, B KOTOPOW Nocrie oneparopa
BBOAA 3HA4YEHUUN 3rEMEHTOB 3TOro MaccuBa B
namatb K crneaytot onepaTtopbl NnpucBanBaHUA:

A(3)=0 u A(5)=A(1).

Kak Bbl AymaeTe, BHECYT N 3TU oneparTopbl
N3MEeHeHUsd

B 3a4aHHbIN MacCuB.
Ecnn BHeCyT, TO Kakme 1 novyemy?



‘ OTBeT Ha 3agaHue Ne 3.

A(N)={4; -8: 5: 3; -2} N=5

NHaekc 2 4 |5

Z -8 3 |-2
A(3) A(5)=A(1)

UHaekc 2 4 |5

Z -8 3 |4




3agaHue Ne 4

[lpounTanTe 3anuchk:
a) A(N), N=100;
6) D(N), N=717



OTtBeT Ha 3agaHue Ne 4

a) A(N), N=100;

MaccuB ¢ nmeHem A n pasmepom 100

6) D(N), N=71?

Maccue ¢ umeHem D n pasmepom 71



3anaHue Ne 5

N3o00pa3nTte B BUAe t1abnuiubl MaccuB

a) A(N), N=5 6) A(N), N=4
A(1)=1 A(1)=2
A(2)=8 A(2)=-6
A(4)=A(1)

A(3)=2*A(1)



OTBeT Ha 3aagaHue Ne 5.

a) A(N), N=5
A(1)=1, A(2)=8, A4)=A(1), A(5)=0
Mhpeke |1 12 |3 (4 |5
‘ 1 /8 |0 |1 |0
0) A(N), N=4
A(1)=2, A(2)=-6, A(3)=2*A(1)
Nupekc 1 2 3 4
Z 2 -6 |14 |0




3anaHue Ne 6

[1aHo cxemaTunyeckoe nsobpaxeHne maccnea MASS:

Nupekc 1 2 4 5 6 7 8
MASS 2 33 9 11 0 47 1
OnpepgenuTe:

a) pasmep MaccuBa;
6) 3Ha4yeHne anemeHTa MASS(3);
B) 3Ha4yeHune anemeHTa MASS(8).

Pasvep maccnea =8 MASS(3) =7 MASS(8) = 1



